

本期要目



- 赵麒麟带队赴广安公司开展经营调研
- 国新联程集团及时传达川煤集团干部大会精神
- 宜宾公司全力推动储配煤基地建设
- 赵麒麟上党风廉政建设专题党课
- 国新联程机关党支部严格规范党员发展工作

国 新 联 程 信 息

四川省国新联程物流集团公司办公室主办

总第48期

2020

第6期

目 录

行业资讯

1. 2020 年中国煤炭行业市场现状及发展趋势分析..... (1)

重点关注

2. 赵麒麟带队赴广安公司开展经营调研..... (2)
3. 国新联程集团及时传达川煤集团干部大会精神..... (3)

基层动态

4. 宜宾公司全力推动储配煤基地建设..... (4)
5. 稳岗返还政策助力宜宾珙县公司渡难关..... (5)
6. 广安公司积极拓展大中型车辆销售及维修业务..... (6)
7. 广安万丰物流公司荣获“广安市优秀服务业企业”称号.. (7)
8. 攀枝花公司召开 2020 年度股东会..... (7)
9. 神华四川公司到广元公司考察工作..... (8)

党务之窗

10. 国新联程集团召开 2020 年党风廉政建设专题民主生活会(9)
11. 赵麒麟上党风廉政建设专题党课..... (10)
12. 国新联程机关党支部严格规范党员发展工作..... (11)

基地建设纪实

13. 因地制宜 于变局中开新局 宜宾公司全力推进煤炭储备基地建设..... (12)

2020 年中国煤炭行业市场现状及 发展趋势分析

(来源: 中国煤炭资源网)

国家统计局 8 月 14 日发布的最新数据显示,2020 年 8 月份,全国原煤产量 31794 万吨,同比下降 3.7%,降幅较上月扩大 2.5 个百分点。从环比来看,较 7 月份的 33428 万吨减少 1634 万吨,下降 4.89%。7 月份,日均产量 1026 万吨,比 6 月份减少 88 万吨。2020 年 1-7 月份,全国累计原煤产量 212282 万吨,同比下降 0.1%,而上半年为增长 0.6%。

从上述数据来看,7 月份原煤产量情况与预期略有偏差。之前有市场预测,在国家“六稳”“六保”的决策下,在发改委的保供要求下,煤炭产量或将出现较为明显的增加。但,显然事与愿违。截至目前,分省原煤产量尚未发布,就 7 月份产地情况来看,出现这一结果或与内蒙古涉煤领域问题整治、煤管票的紧张,陕西省安全检查,以及主产地降水影响有关。据市场消息,随着内蒙古涉煤领域问题整治的推进,部分煤矿出现停产现象;而在煤管票限制严格的情况下,煤矿生产也受到了极大的限制,致使产能释放有限。

为防范和遏制煤矿事故，确保辖区安全生产形势稳定，督促煤矿企业落实安全生产主体责任，7月份以来，陕西煤矿安全监察局办公室对辖区内煤矿开展暗查暗访专项监察。受此影响，部分问题煤矿纷纷停产停建。

但，从整体供应来看，2020年，是“十三五规划”收官之年，亦是5年煤炭行业落后产能去化的最后一年，促进优质产能的释放将成为供给侧改革的重点。

“预计下半年，全国煤炭产能还有一定的释放空间，总体来看，下半年煤炭产量将高于上半年。”中国煤炭工业协会纪委书记张宏表示。

全国煤炭远销协会数据显示，上半年投入试运转、投产的矿井新增可释放有效年产能8000万吨。随着优质产能释放步伐加快，2020年煤炭产量将继续保持增长，预计全年煤炭产量将达到39亿吨以上。即使下半年进口政策依旧维持现状，进口量出现下降，但整体上看，进口减少量不及产量增加量，因此下半年煤炭供应将稳中有增。

重点关注

赵麒麟带队赴广安公司开展经营调研

近日，国新联程集团总经理赵麒麟、财务总监李启勇一行到广安公司开展经营工作调研。

赵麒麟一行首先参观了广安公司正在装修的新办公场所，对装修风格、现场布局和工程质量等都给予了肯定。

在座谈会上，赵麒麟在认真听取相关汇报后，他强调了三點：一是要加快儲配煤基地項目建設，優化綜合樓設計方案，高效向前推進工程進度；二是要努力解決資金問題，通過多渠道、多方式積極打開融資局面，儘快走出資金困境；三是要堅定完成目標任務的信心和決心，儘管任務重、壓力大，但大家要戒驕戒躁、繼續撻起袖子加油干。

廣安公司黨支部書記、董事長袁雁鴻匯報了廣安公司 2020 年上半年經營工作情況和下半年工作打算。他表示公司上半年指標完成情況與集團下達的目標任務雖有一些差距，但目前整體經營狀況平穩，總體勢頭向好，為下半年經營工作的蓄勢發力做了較好的鋪墊。

國新聯程集團及時傳達川煤集團幹部大會精神

7 月 30 日，國新聯程集團公司召開機關幹部大會，及時傳達了川煤集團幹部大會精神。會議由主持黨委工作的黨委副書記、總經理趙麒麟主持。趙麒麟首先通報了川煤集團 7 月 29 日幹部大會精神，重點傳達了川煤總經理劉萬波的重要講話，就是各級要提高政治站位，守好安全、穩定、廉潔三條底線，保證生產、經營、司法重組、巡視整改工作、內部改革五個秩序正常進

行。做到“目标不变、人心不散、思想不疲、秩序不乱、经营不断、干劲不减”。

结合国新联程实际情况，赵麒麟要求国新联程所有干部职工的思想和行动要统一到省委省政府的决策上来，不要乱猜测，不要乱传谣，集中精力干好工作，确保干部职工队伍稳定。赵麒麟指出，2020年国新联程目标不变，在市场经济条件下，企业效益好坏、员工收入波动、人员流动都是正常现象，大家要客观面对，只有立足岗位、努力工作，创造效益，才是最好的出路。

基层动态

宜宾公司全力推动储配煤基地建设

近日，宜宾公司在推进储配煤基地建设时遇到不利地质条件，为了解决所面临的困难，减少客观因素对项目进度、成本的影响，宜宾公司党支部书记、董事长、总经理张小武邀请李晓林、曾晓红等专家到现场对项目建设进行了会诊。

在项目现场，张小武陪同各位专家查看了施工情况。他向专家详细介绍了宜宾公司建设储配煤基地的构想、现场情况与原设计存在的差别、以及希望达到的建设效果。各位专家认真听取了宜宾公司的介绍后，认真对项目建设进行了分析。

会上，张小武向来参加项目会诊的各位专家表示诚挚的感

谢。他指出，储配煤基地是宜宾公司战略发展的重要支撑，尽管现在面临建设困难，但宜宾公司会全力以赴，积极应对，希望各位专家全力支持宜宾公司。同时，他强调，尽管现在是建设阶段，但修改设计方案也应从有利于项目今后运行质量的角度出发，合理规划、科学设计，尽全力提高项目的功能价值。

各专家、施工单位对张小武的意见表示赞同，分别对设计方案的修改提出意见。经过讨论，与会人员最终拟定了阶梯平台、场内转运的方案，并明确了落实设计变更、现场作业变更的相关工作。

稳岗返还政策助力宜宾珙县公司渡难关

8月7日，在珙县人力资源和社会保障局会议室召开的珙县2020年失业保险基金支持暂时性困难企业稳岗返还发放仪式上，国新联程宜宾珙县公司总经理将一面印有“为企业排忧解难，做人民满意公仆”的锦旗交到珙县人力资源和社会保障局工作人员手上，会场响起热烈的掌声。

2020年上半年，受新冠肺炎疫情影响，宜宾珙县公司经营受到前所未有的冲击。无收入，刚性成本支出，使公司入不敷出，举步维艰。珙县公司一方面积极在经营上想办法、寻出路，另一方面积极研究国家对暂时性困难企业的帮扶政策。根据《宜宾市人力资源和社会保障局等七部门关于做好2020年暂时性困难企

业稳岗返还工作的通知》（宜人社发〔2020〕8号）文件精神，公司积极向珙县人力资源和社会保障局申报暂时性困难企业稳岗返还补贴，经过层层审核后，最终获得批准。

据悉，在该批获得暂时性困难企业稳岗返还资金中，宜宾珙县公司获批资金53万余元，一定程度上缓解了受疫情影响给公司带来的损失，也让职工看到了企业发展的希望。

广安公司积极拓展大中型车辆销售及维修业务

为进一步打开汽车市场渠道，扩大合作经营，引入优势资源尽快实现扭亏脱困，广安公司下属荣轩公司积极探索大中型车辆销售及维修业务。8月6日，达州市天和贸易有限责任公司董事长李祖平一行到广安公司洽谈相关合作。销售维修板块、高兴储配煤基地等作了交流，他表示双方有积极的合作愿景和广阔的合作空间，希望先期在荣轩汽车销售维修板块上开展卡车等大型车辆维修业务上进行合作，进而扩大合作的深度和广度。

李祖平介绍了达州市天和贸易有限责任公司基本情况，对与广安公司合作卡车等大型车辆维修业务表示支持。他希望各方紧密合作，通过优势互补，实现互利共赢。

与会人员就相关合作方式等细节问题进行了进一步深入探讨，下一步将继续加强对接，争取合作尽快落地。

据悉，达州市天和贸易有限责任公司在达州、广安、遂宁、成都等地开设了东风商用卡车4S店，获得了厂家的一级授权。

广安万丰物流公司荣获 “广安市优秀服务业企业”称号

7月30日，广安市服务业发展大会在广安富盈酒店隆重召开，广安公司旗下万丰物流有限责任公司(以下简称“万丰物流”)被授予“广安市优秀服务业企业”称号并上台接受授牌表彰。广安公司董事长、总经理袁雁鸿作为“四川省优秀服务业企业”代表受邀参加交流发言。万丰物流自成立以来，通过开展电煤物流、成品油零售等业务，获得了快速发展，有力地促进了当地服务业的发展，为地方经济做出了重要贡献。同时，公司积极承担社会责任，疫情期间在抗击新冠病毒，确保电煤输送、促进社会稳定等方面做了大量详实的工作。

万丰物流将继续做好物流管理服务工作，为集团持续稳健高质量发展贡献积极力量，争取在2020年里再获佳绩！

攀枝花公司召开2020年度股东会

8月7日下午，攀枝花公司顺利召开2020年度股东会议。攀煤集团公司董事长张兴敏、副总经理王灵，攀枝花公司董事长余波及其他董事、监事和高层管理人员出席了会议。

张兴敏对攀枝花公司2019年度各项经营任务完成情况、业务发展、制度建设、风险管控等工作表示了肯定，并就下一步如何

做优做强物流贸易提出了三点意见：一是要找准定位。川煤集团司法重组成功之后，攀枝花公司将面临新的形势，煤炭物流业务发展要顺势而为，合理调整发展规划，充分发挥区域优势，深化改革，创新机制体制，提高工作效率。二是要创平台拓贸易。攀枝花公司平台优势明显，具备做强做优的条件，要提高格局，进一步优化和完善股本结构，搞活“国有市营”的机制体制，积极扩大人才、资金引进渠道。充分发挥员工主人翁意识，调动积极性和能动性，在依托攀煤公司的基础上，拓展贸易业务，扩大市场。三是要转观念拓思维变作风。要深化“国有市营”理念，牢固树立安全意识、风控意识，进一步解放思想，拓展工作思路，摒弃陈旧落后的国企病，以“诚信、质量、服务”提高贸易物流的市场竞争力。

会上，与会股东及股东代表依次审议并通过了攀枝花公司的《2019年度董事会工作报告》《2019年度监事会工作报告》《2019年度财务决算报告》《2019年度利润分配预案》等八项议案。

神华四川公司到广元公司考察工作

近日，神华四川能源有限公司副总经理杨强率物资管理中心、江油发电厂、天明发电公司相关人员一行到广元公司考察工作。

在广元公司党支部书记、董事长、总经理田兴涛等人的陪同下，杨强一行到煤坪、发运站点等现场详细了解了电煤生产加工、铁路发运情况。杨强肯定了广元公司燃料保障供应能力，他分析了当前省内火力发电形势和未来神华四川能源有限公司对燃料的需求，希望双方加强交流和协作，稳固并提升合作关系。

田兴涛介绍了广元公司整体销售形势和上半年电煤发运情况，对神华四川能源有限公司在燃料采购方面给予的支持和帮助表示感谢，他表示双方供需稳定，合作顺畅，广元公司将竭诚做好燃料保障供应，希望神华四川能源有限公司在燃料采购、货款结算方面继续给予支持。

广元公司相关班子成员、总经理助理陪同考察。

党务之窗

国新联程集团召开 2020 年党风廉政建设专题民主生活会

按照川煤集团“党风廉洁建设宣传教育月”活动安排，7月30日，国新联程公司召开2020年党风廉政建设专题民主生活会，主题就是根据省委巡视组整改工作要求 and 川煤集团纪委编印的警示教育案例读本《镜鉴》，深刻吸取教训，以案学法、以案明纪、以案促改。会议由主持党委工作的党委副书记、总经理赵麒

麟主持，集团公司领导班子成员刘晓平、曹永国、杨紫轩、胥洪彬、侯健、刘小林、李启勇参加会议。

根据要求，国新联程班子成员逐一进行了对照检查，开展相互批评与自我批评。为了开好这次会议，班子成员都进行了充分的准备，会上大家进行了很好的剖析，从理论学习、党性修养、廉洁自律、企业管理等多方面分别谈体会、找差距，个人下步整改措施也具有针对性；给班子成员提问题也是不留情面，真正达到了红红脸、出出汗的目的。

通过这次专题民主生活会，使大家深刻认识到，要深刻吸取身边人、近距离人、知晓人违纪违法典型案例教训，牢固树立红线意识和底线思维，心存敬畏，时刻绷紧党纪国法的弦，做到警钟长鸣，依法治企，保证国新联程持续、健康发展。

赵麒麟上党风廉政建设专题党课

按照国新联程集团公司党委“七月党风廉政建设宣传教育月”的总体部署，结合全面从严治党工作新形势新要求，7月10日上午，国新联程集团党委副书记、总经理赵麒麟为党员干部上了一堂生动的党风廉政建设专题党课，教育和引导党员干部绷紧“廉政弦”，敲响“廉政钟”。

赵麒麟在《聚焦“风清气正” 夯实源头教育 持之以恒推动集团全面从严治党向纵深发展》专题廉洁党课中，提出了四点

要求：一是深化思想认识，深刻理解全面从严治党、整改整治的必要性，充分发挥党委理论学习中心组学习“头雁效应”，强化纪律作风经常性教育；二是聚焦落实“两个责任”，夯实管党治党的政治责任，落实主体责任，支持承担纪检职能的部门履行监督职责；三是聚焦落实条例和准则，把纪律和规矩挺在前面，严格遵守“五个必须”要求，落实好党内政治生活制度和请示报告制度，严格执行民主集中制，严格“三会一课”、领导干部民主生活会、党员组织生活会等制度；四是增强主动学习意识，适应改革发展创新的新要求，加强政治理论、法律法规、业务专业等知识的学习。

集团公司在家领导，驻蓉公司班子成员、总部机关全体人员参加了专题党课教育。

国新联程机关党支部严格规范党员发展工作

为切实规范机关党支部党员发展工作，国新联程机关党支部根据《中国共产党发展党员工作细则》，按照“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的发展党员工作方针和基本要求，切实把好申请入党、入党积极分子的确定和教育培养、发展对象的确定和考察、预备党员的接收、预备党员的教育考察和转正五个环节，做到程序规范、考察严格、资料完整。8月13日下午，国新联程机关党支部召开了党员大会，讨论表决预备党员期满转

正事宜，集团公司在家领导也以普通党员身份参加了会议。会议由机关党支部书记主持。

会议严格按照党员发展程序进行，一是预备党员首先宣读《转正申请书》；二是党小组长介绍预备党员在预备期间的表现情况和小组意见；三是支部委员会介绍预备期间的教育考察情况；四是与会党员发表意见，对预备党员能否转正进行充分讨论；五是无记名投票表决。参会党员严肃认真，严格履行党员的表决权，对预备党员转正投下了庄严的一票。

机关全体党员、入党积极分子参加了会议。

基地建设纪实

因地制宜 于变局中开新局 宜宾公司全力推进煤炭储备基地建设

四川宜宾煤炭储备基地是国新联程集团公司规划建设的重点工程项目，也是宜宾国新联程物流有限公司（以下简称“宜宾公司”）做大做强煤炭贸易的希望工程。2020年7月12日破土动工，标志着煤炭储备基地项目正式落户四川芙蓉集团杉木树煤矿煤坪，拉开了工程项目建设的序幕。

领导重视 因地制宜进行科学选址

宜宾公司自2017年4月成立以来，按照省委省政府的规划

部署和国新联程集团公司帮助指导，公司主要领导多次亲临现场，先后对内江发电厂、高县福溪工业园区、芙蓉公白皎煤矿等多地进行实地踏勘，并与内江发电厂、内江市中区政府、高县县政府、芙蓉公司举行多轮煤炭储备基地选址、用地及规划建设等座谈，最后因地制宜，将煤炭储备基地选址定在芙蓉公司杉木树煤矿煤坪。

四川宜宾煤炭储备（杉木树）基地，距离珙县城区 10 公里，距宜宾市区 60 公里，有铁路专用线与内宜铁路相连，公路交通便利。该项目占地面积 9900 m²，建筑面积约 9200 m²，为轻型钢管桁架结构，单层工业厂房，主要建筑为轻钢煤棚建筑。设计储备能力静态储煤 8 万吨，动态储配煤 96 万吨。

有序复工 迎难而上于变局中开新局

新型冠状病毒疫情的影响，没有阻挡宜宾公司工作的步伐。以宜宾公司党支部书记、董事长、总经理张小武为组长，相关部门负责人为成员的储备基地项目领导小组积极行动，从 2020 年 4 月提交编制项目可行性研究报告、项目风险评估报告、公司“三重一大”讨论决策、提交储备基地立项申请、与芙蓉公司达成杉木树房屋及煤坪场地租赁协议、进行项目招投标请示和完成项目建设招投标，煤坪所有设备、物资的转运搬迁到破土动工，这一系列里紧锣密鼓的工作仅用了 134 天，这里面无数的工作和细节里，凝聚着各级干部、职工的辛勤汗水和辛苦付出。

随着工程的进展，工程项目受到煤坪地质资料不详、对火车装卸考虑不周全、设计存在缺陷等问题的影响，工作上陷入了被动，加之施工单位的疏忽大意（施工中出现了挖断矿井瓦斯监测线的事故），导致工程一度停工，这让“总指挥”张小武看在眼里，急在心里。他亲自邀请芙蓉公司基建工程方面的专家到现场进行“会诊”，请设计单位、集团公司领导和业务主管部门到现场“把脉”，给宜宾公司现场施工开出了“方子”，繁忙的施工现场又响起了机器的轰鸣声。

“煤炭储备基地建设的基本思路已定，我们将严格按照集团公司领导的指示和要求，统一思想，克服困难，全力以赴抓好现场问题的整改和落实，早日建成宜宾公司的储备基地”，张小武在8月4日储备基地施工现场座谈会上对集团公司例行检查的领导 and 与会人员说。

据悉，该工程一期项目将于2020年10月前完工。